

«Поставленная Белгородской областью задача нарастить охват растениеводства страхованием реализуется – по предварительным данным НСА, темпы прироста застрахованных площадей превышают 50% второй год подряд», – заявил президент НСА Корней Биждов, комментируя сообщение Минсельхоза региона.

9 января министерство сообщило, что в 2023 году на поддержку сельхозстрахования направлено 238 млн рублей, в том числе из федерального бюджета – 181 млн. рублей, областного – 57 млн. рублей.

«Ключевым инструментом снижения рисков в условиях все чаще повторяющихся неблагоприятных погодно-климатических явлений является сельскохозяйственное страхование с государственной поддержкой, – говорится в приведенном комментарии министерства. – Ежегодно на федеральном уровне отмечается высокий уровень охвата страхованием в отрасли животноводства в нашем регионе (...). Сейчас мы ставим задачи обеспечить максимальный охват страхованием отрасли растениеводства».

«Белгородская область уже не первый год выступает лидером страны по размеру застрахованного поголовья сельхозживотных, — подчеркнул президент НСА Корней Биждов. – Так, за 11 месяцев 2023 года предприятия региона приобрели страховые полисы для почти 1,5 млн условных голов – это максимальный показатель в России и более 61% от поголовья животноводческих ферм области. В животноводстве Белгородчины есть и практика крупных страховых выплат: в 2022 году почти 205 млн рублей было перечислено сельхозпредприятию по гибели свиней от АЧС. Но растениеводство пока менее охвачено страховой защитой: за 11 месяцев были заключены договоры страхования 92 тыс. га, что эквивалентно около 7% от посевной площади в регионе. Для сравнения, в других областях Центрального Черноземья этот показатель значительно выше – от 20% в Курской области, где за тот же период застраховано 315 тыс. га, до 45% в Липецкой области, где заключены договоры страхования в отношении 579 тыс. га».

«Нужно отметить, что Белгородская область уже два года демонстрирует высокие

темпы прироста застрахованных площадей: к 1 декабря 2022 года было застраховано 50 тыс. га, таким образом, прирост показателя в 2023 году превысил 84%. Темп прироста за 2022 год составил 51%», – отметил Корней Биждов.

В целом по данным НСА Центральное Черноземье, объединяющее Белгородскую, Воронежскую, Курскую, Липецкую, Орловскую и Тамбовскую области, является одной из территорий, где наиболее развито применение страхования урожая. За 11 месяцев 2023 года здесь было в сумме застраховано почти 3,0 млн га посевов – более 30% всех имеющихся посевных площадей. За 2022 и неполный 2023 год аграрии Центрального Черноземья только за погибший урожай получили более 1,1 млрд рублей страховых выплат.

«На протяжении последних лет НСА находится в постоянном контакте с Минсельхозом Белгородской области по всем вопросам организации страховой защиты аграриев региона по широкому спектру рисков. Достигнут высокий уровень взаимодействия по всем темам, связанным с потребностями аграриев региона и работой агростраховщиков-членов НСА», – подчеркнул президент НСА Корней Биждов.

***Википедия страхования***